

## EDITORIAL

### ¿Fracaso o humanitarismo?

DENTRO de la formidable baránda de las noticias que, desde hace tantísimos meses, vienen comunicándose en torno a lo que hemos dado en llamar guerra fría, aparecen dos aspectos muy manoseados y que ocuparán al correr de este mismo tiempo un extenso período.

Siguiendo el orden de su aparición en la escena donde se desarrolla la verdadera tragedia en cuya interpretación actúa toda la humanidad, recordemos en primer término la declaración del Presidente norteamericano Truman, según la cual un lugar ignorado del territorio vietnámico se había visto favorecido con ciertas explosiones atómicas realizadas a guisa de pruebas. En segundo lugar podemos subrayar que colega todavía todo aquel que riga nacido y alimentado alrededor de cierto investigador atómico británico, cuando se le acusó de laborar por cuenta y para el interés del gobierno de Moscú.

Ambas cosas nos brindan la seguridad de que en el antiguo imperio de los zares se está dedicando un verdadero esfuerzo a la finalidad de poseer en toda la amplitud posible los misterios de la desintegración de la materia, con su particular aplicación a los objetivos bélicos, tema que, evidentemente, complace tanto al paladar de Stalin y a los respectivos de cuantos le rodean.

Pero ahora nos sale el organismo comunista más elevado, el Consejo Supremo soviético, con la monseña de un acuerdo unánime que muy mal se complace con cuanto se ha dejado traslucir hacia el lado de acá del telón de acero, corroborado por todos y cada uno de los actos con que el Kremlin ha ido boicoteando cuanto pudiera ser elemento eficaz para una inteligencia internacional en que tuviera base una paz verdadera.

El susodicho acuerdo es el de que se prohíba en absoluto el empleo de la bomba atómica en la guerra y la fulminante declaración de agresor contra el primer país que la utilice.

Creemos que de semejante decisión surgen irremisiblemente los dos términos de un dilema, por demás interesante: Es el amor a la humanidad, un amor hasta ahora inconcebible para situarlo a orillas del río Moscowa, lo que ha dictado este gesto caritativo, o se pretende con él proveer de un escudo defensivo, cuyo valor real es, no obstante, problemático.

Por que la Rusia soviética, cuya desaprensión es proverbial en todo el mundo, ha dado sobradas pruebas de que, metida en el fregado de una guerra, se le imponen tres ligas ser tachada de agresor o mirada como agredida. En el cual caso el escudo sería nada más que una vulgar tapadera aplicada al posible fracaso de sus propias investigaciones.

## PIO XII, SACERDOTE Y ESTADISTA

por KESS VAN HOEK

### EL NUNCIO VISITA AL KAISER

El Papa Pío X, quien no era de una mentalidad extraordinaria, pero sí un santo pastor de almas, murió traspassado el dolor poco después de estallar la primera guerra mundial, en agosto de 1914. Su sucesor fue Benedicto XV, quien como cardenal Della Chiesa había sido el superior tanto de Gasparri como de Pacelli. Benedicto nombró a Gasparri Secretario de Estado. Monseñor Pacelli se convirtió en jefe de la Congregación que entendía en los Asuntos Eclesiásticos Extraordinarios.

En los archivos papales hay una hilera de sesenta pesados legajos de documentos, solememente catalogados en un latín impecable con el título de "De Caritate Sanctae Sedis Erga Gentes" 1792 a 1803. Tratan "de la asistencia prestada por la Santa Sede a los franceses", o sea a los clérigos, aristócratas y ciudadanos que huyeron de las mazmorras y de la guillotina durante la Revolución Francesa. Benedicto XV estaba dispuesto a apoyar esa gran tradición del padre de la cristiandad. En diciembre de 1914 les propuso a los gobiernos francés y alemán el convejar aquellos prisioneros de guerra que no estuviesen capacitados para prestar más servicios militares. De este modo se convejaron treinta mil prisioneros a través de territorio suizo. Al punto el Papa sugirió la devolución de los pasaportes que fueron demasiado jóvenes o demasiado viejos para el servicio activo. Por consiguiente, tres mil belgas y veinte mil franceses de las zonas ocupadas fueron puestos en libertad por Alemania, mientras que se llevaron a Suiza, en diciembre de 1915, a diez mil soldados heridos para que recuperaran. Se perdonó a prisioneros prominentes mediante sus esfuerzos y todos los obispos recibieron instrucciones de allegar noticias de personas desaparecidas y de prisioneros de guerra, de modo que se aminara la angustia de los familiares que quedaban en su patria. Todo este trabajo se



El Nuncio Apostólico Pacelli

concentró en el cardenal Pacelli, quien trabajaba literalmente día y de noche, habiendo creado una oficina especial con dicho objeto y adiestrado a un grupo de colaboradores especialmente escogidos. Pero las aspiraciones del Papa iban más lejos aún. Estaba esperando el momento oportuno para intervenir en escala todavía mayor por la causa de la paz. A fines de abril de 1917, colocó a Eugenio Pacelli en el puesto más avanzado de sus planes, el de Nuncio Papal en Munich. Acreditado nominalmente ante el reino católico de Baviera, que era a la sazón el estado que gozaba de mayor independencia dentro de la estructura del imperio alemán era en realidad su enlace directo con el gobierno imperial de Berlín donde no había sido factible una nunciatura bajo los Hohenzollern, que eran protestantes. Para recalcar la importancia de este cargo, Pacelli fue elevado a titular del arzobispado de Sardes y consagrado por el propio Papa en la Capilla Sixtina, que veintidós años más tarde habría de verle elegido Papa. Con qué intensidad debió elevar sus puros Benedicto mientras, entronizado en el altar mayor debajo de "El Juicio final" de Miguel Ángel, puso sus manos sobre el colaborador que había escogido para la tarea más importante en el más difícil de los momentos, invocando la solemne consagración episcopal: "Reciba el Espíritu Santo".

Queel verano les pareció a los observadores neutrales que había una especie de equilibrio entre las posiciones de los dos grandes campamentos armados. Es cierto que las potencias centrales, parecía dominar la situación, pues, zacasó no habían ocupado toda Bélgica, el norte de Francia, grandes extensiones de Rusia, toda Rumania y Servia? Pero en realidad estaban agotadas después de sus muchas victorias. Los aliados por el contrario, acababan de empezar a organizar los abastecimientos que les llegaban de ultramar y, aunque eran grandes los estragos causados por los submarinos, no podía impedirse que llegaran tropas frescas continuamente. Así, calculó el Papa Benedicto había una posibilidad honrosa para ambas partes ya que la actual situación estratégica de las potencias centrales y las enormes reservas futuras de los aliados se equilibraban mutuamente.

Cuando el Nuncio Pacelli, llegó a Munich para hacerse cargo de su primer puesto diplomático fue recibido inmediatamente con pompa verdaderamente real en la residencia del príncipe regente de Baviera donde presentó sus credenciales. Pero pocos días después le encontramos ya en Berlín, desde donde informa que fue "muy bien recibido" por el canciller imperial von Bethmann-Hollweg. Tras bastidores se hicieron los arreglos pertinentes para su primera reunión con el Kaiser. La misma tuvo lugar el 29 de julio de 1917, en el cuartel general imperial en Kreuznach, el encantador balneario de Baden. En la ciudad de las rosas y los ruiseñares no se permitía que se olvidase la guerra. Todos los oficiales del séquito imperial vestían uniformes grises de campaña; sólo el Kaiser, aunque eran las diez de la mañana, se había puesto su uniforme de gala de mariscal de campo prusiano para recibir al Nuncio. Permaneció de pie todo el tiempo que duró la audiencia, sujetando su codo bajo el brazo izquierdo.

Monseñor Pacelli le entregó a Su Majestad una corta escrita de puño y letra del Papa solicitando la ayuda del emperador para el fomento de la paz. Guillermo II la leyó allí mismo e hizo notar que había mencionado por primera vez una oferta de paz, pero sin resultado alguno. El Nuncio Pacelli hizo hincapié en el hecho de que hacían falta proposiciones más detalladas, pero pronto se le hizo evidente el diplomático que el Kaiser no deseaba otra iniciativa, que creía firmemente en la victoria final de sus tropas. Además, Guillermo tenía ideas determinadas sobre el modo como el Papa debía manejar sus asuntos. Debía él movilizar al episcopado católico en todo el mundo en una ofensiva moral y empezar por usar su influencia especial en los estados católicos para promover la paz entre Italia y Austria. Cuando el Nuncio le llamó la atención al Kaiser sobre la impracticabilidad de un plan semejante, toda vez que en Italia existía un fuerte partido bélico contra Austria (dirigido, entre otros, por el editor del "Popolo d'Italia", un tal Benito Mussolini), el emperador le aseguró al Nuncio que Su Santidad "no tenía que temerle a la escoria". Animándose a hablar de su asunto favorito, la estrategia, empezó a esbozar el modo como el Papa debía defender el Vaticano. "Yo he estado allí", le dijo a Pacelli y se frotó fantasía convirtiéndose rápidamente el palacio del Vaticano en una verdadera fortaleza.

El Nuncio estaba más que acostumbrado. Entonces, haciendo uso práctico de la obvia satisfacción del Kaiser por su propia perorata logró sacarle una promesa de ponerle coto a la excesiva deportación, por parte de los alemanes, de paisanos belgas. Años más tarde, en sus "Gedanken und Erinnerungen" ("Meditaciones y Recuerdos"), Guillermo II hizo esta descripción del Nuncio Pacelli: "Tiene un aspecto distinguido y simpático; es de una gran inteligencia y sus maneras son impecables. En pocas palabras, es el prototipo de un príncipe de la Iglesia." La descripción imperial tiene hoy día el mismo valor.

El próximo artículo: EL EMBAJADOR DE LA PAZ

## MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

### Un plan para usar mejor la televisión

Nueva York, junio.—(E.P.S.)— Como viejo vendedor de jarabe de pino, rara vez le presto mucha atención a los discursos del prójimo, y cuando lo hago es generalmente para sentirme molesto por las palabras del otro, más bien que para percatarme de las mismas. Sin embargo, hoy se me ha puesto en el pecho un discurso pronunciado recientemente en el Club de la Universidad de Chicago por el Dr. Willard Fought, un economista, sobre el porvenir de la televisión. Tuve oportunidad de echarle un vistazo a una copia de dicho discurso el otro día y, si bien no dispongo de espacio suficiente para transcribir aquí las cuatro mil palabras del mismo, lo que sigue es, más o menos, lo que dice el Dr. Fought...

Para empezar, declara él a modo de axioma que la televisión puede usarse para muchas cosas, además de para vender líquidos para lavarse los ojos y la boca, así como para decir cosas sin sentido, e insiste en que no nos daremos cuenta de todas sus potencialidades si permitimos que la dominen por completo los vendedores de distintos productos. En su opinión, este nuevo chisme puede realizar una tarea sin precedentes para nosotros, en más de cuatro ramas de la estética, siempre que, por supuesto, pueda idearse algo mediante lo cual el espectador pague parte de la cuenta.

Lo que el Dr. Fought propone es una taquilla de televisión que funcione según el sistema de pago por servicio, y el que él menciona específicamente en su discurso—la fonovisión—ha de ensayarse en Chicago este otoño, con la bendición de la Comisión Federal de Comunicaciones. Dejando a un lado las explicaciones electrónicas, diré que la fonovisión, que se demostró recientemente, es sencillamente esto: un sistema mediante el cual el novena y nueve por ciento de una imagen es televisual "gratis", pero aparece en la pantalla del receptor casero de manera confusa. Para aclarar la imagen, se toma el teléfono y se le pide a la telefonista que envíe el uno por ciento que falta mediante un dispositivo que hay en el receptor, el cual se conecta a la línea telefónica. A fin de mes, la suma cargada por este servicio se incluye en la cuenta del teléfono, y la entrada bruta se divide entre la emisora de televisión, el creador del programa y la compañía telefónica.

Según el Dr. Fought, la fonovisión—o algo equivalente a ella—hará posible cobrar millones de dólares en una sola noche cara, digamos, la Cruz Roja, mediante la transmisión de un programa a beneficio de dicha institución, el cual sea difundido a todo

el país. La misma permitirá que los estudios cinematográficos de Hollywood, que están debilitados por el hambre, quintuplicen su público y dupliquen sus ingresos, y también hará posible la recaudación de diez millones de dólares en taquilla en las peleas en las que se ponga en discusión el campeonato, así como en los juegos de la Serie Mundial de beisbol. Pero, según la opinión del buen doctor, en lo que más hará desorbitar los ojos de los espectadores será en lo que se refiere a la instrucción.

Al llevar el aula escolar al seno del hogar, será posible que cien mil estudiantes tomen simultáneamente el mismo curso de español para principiantes, o un curso de pediatría, o decoración interior, mientras que las clases corrientes consisten por término medio en unos veinticinco o cincuenta estudiantes. Las entradas percibidas por medio de este sistema de pago por servicio de estos cursos de estudios libres proporcionarían el dinero necesario para erigir nuevos edificios destinados a universidades, para laboratorios, becas y sueldos de los maestros, y de una vez para siempre nuestros colegas podrían dejar de pasar el cepillo. La instrucción, continúa diciendo el doctor, es el mejor medio de que disponemos para mantener alejado el totalitarismo, a pesar de lo cual es probablemente la mercancía más anticuada de nuestra sociedad.

El economista hace hincapié en que no les tiene inclinación a los anuncios, pero sostiene que si ellos son las únicas fuentes de ingresos de la televisión, es seguro que ésta acabará por convertirse en el mismo pigmeo cultural que la radio.

Arguye él que la sala del hogar es probablemente la habitación que más lejos queda del mercado, y que si Juan Pérez y su señora quieren en ella algo más que anuncios de hojuelas de maíz y de artículos de tocador, tendrán que aportar el dinero necesario para que esto sea posible. Probablemente podría ejercerse presión sobre el gobierno para que hiciera por ellos, pero, ¿quién que tenga un cociente de inteligencia superior a cero, pregunta el Dr. Fought, quiere que empleados políticos se involucran en nuestros procesos educativos y en nuestras preferencias culturales?

A mí particularmente me gusta la última línea de su discurso: "Nunca en la historia de las artes fue tan solicitada la previsión".

Tengan la bondad de tomar nota, Sres. Batten, Barton, Durstine y Osborn (gran agencia de publicidad mundial).

### Igual que una operación de cataratas será el injerto de córneas a los ciegos

Lisboa.— «Dentro de poco tiempo», los ciegos irán tan confiados a una operación de injerto de córnea como a una operación de cataratas», afirmó a su llegada a esta capital el doctor Arturo Pina. Este oftalmólogo portugués acaba de regresar de Inglaterra de los Estados Unidos, donde recorrió las principales clínicas y asistió a operaciones diversas. Visitó también el llamado Banco de los Ojos. Añadió que en Estados Unidos y en Francia, el 7 por 100 de los ciegos lo son por lesiones de córnea y que la nueva terapéutica quirúrgica tiene ante sí ilimitado campo de acción eficaz.

### Bombas atómicas

Washington.— Los aborígenes científicos norteamericanos trabajan actualmente para poner a punto un proyectil dirigido por radio para el transporte de las bombas atómicas, según declaraciones del secretario general de la Oficina de Coordinación de Estudios e Investigaciones de los Estados Unidos.



### Extraterritorialidad

Si lo de Francia es francés, lo de Alemania alemán, lo de Gran Bretaña inglés y persa lo del Irán, lo suizo debe de ser de la Confederación Helvética, y poseer el intangible condición de lo extraterritorial, saliendo por consiguiente del campo municipal, aunque lo dude la gente.

Lo digo porque he notado que junto a cierto café de esta ciudad, ubicado en lugar que yo me sé, junto a las mesas repletas de constantes parroquianos, se apilan las bicicletas en montones soberanos, hasta el punto de impedir el tránsito en modo tal que se lleva a convertir en un Maestrom infernal. A lo me lo hizo ver yo mismo en el alma, y me siento en el deber de responder: aquello es Suiza, no Palma.

Lo más notable es que allí se impide la ley rigió: los vehículos sí; las bicicletas no, haciéndose cual si fuera derecho internacional el paso de la frontera no para todos igual. BAUME.

## La estancia del Caudillo en Bilbao

**AUDIENCIAS DE S. E.**  
(Información facilitada por la Dirección General de Prensa). A mediados de hoy en su residencia de Bilbao el Jefe del Estado recibió en audiencia a los componentes del Ayuntamiento de Bermeo, acompañados del Presidente de las Cortes Españolas don Esteban Bilbao.

El Alcalde testimonió a S. E. la inquebrantable adhesión y el agradecimiento de la Villa, haciéndole entrega de la primera medalla de la ciudad que aquel aceptó muy complacido.

También pronunció unas palabras de presentación de los ediles y de elogio hacia Bermeo su hijo adoptivo don Esteban Bilbao.

A continuación S. E. recibió al Alcalde Provincial de Vizcaya, Vizcaino junto con el Secretario General del Movimiento y Ministro

de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta y el Gobernador Civil de la Provincia, con quienes el Jefe del Estado celebró una cordial entrevista.

Finalmente visitó a S. E. la Junta Directiva del Atlético de Bilbao para presentarle sus respetos. El Generalísimo felicitó especialmente a los representantes del Club bilbaíno por haber logrado este año, como tantas veces, el campeonato de España.

**LA JORNADA DE LA TARDE**  
Bilbao, 20.— Los actos de esta tarde se iniciaron con la visita del Jefe del Estado a la Electrolítica Española S. A.

El Generalísimo y su séquito fueron recibidos por los directivos de la factoría y visitaron detenidamente las instalaciones. Seguidamente se trasladó al aeródromo Carlos Haya, donde le esperaban

distinguidas personalidades y numeroso público que aclamó al Jefe del Estado.

**EN EL AERODROMO**  
En la pista formaba una compañía de la V Región aérea con escuadra y banda de gaitas y en el campo se hallaban 18 aviones que componen los grupos del 33 Regimiento de asalto de la Base de Villanueva en Valladolid. Ante cada aparato se hallaban sus respectivos pilotos. S. E. acompañado por el Ministro del Aire subió a un "Altocan" de capacidad de 10 viajeros con dos motores de 400 H.P. y una velocidad de 350 kilómetros por hora enteramente de fabricación nacional.

Luego pasó S. E. entre grandes aclamaciones de la multitud que se dirigía a los pabellones del campo desde donde el Vieiro titular de Vitoria bendijo al aeródromo que oficialmente queda inaugurado esta tarde.

Mientras se desarrollaba este acto aterrizó en la pista un aparato que venía de Guinea y minutos después el avión que hace el servicio de Madrid.

Al salir de los pabellones S. E. fue objeto de nuevas demostraciones

**VISITA A LA EXPOSICION DE VIZCAYA**  
La comitiva regresó a Bilbao para dirigirse al Instituto de Segunda Enseñanza donde está instalada la Exposición de Vizcaya.

Al paso del Jefe del Estado por el Puesto del Generalísimo y Piedad Mayor bilbaínas de personas que se apercehirieron de la presencia de aquel le hicieron objeto de grandes aclamaciones.

Poco después de las 7 de la tarde el Generalísimo y su séquito llegaron al Instituto donde fue recibido por las autoridades locales y Directores del Establecimiento.

S. E. penetró en el Paraninfo del Instituto que se hallaba totalmente ocupado por una gran concurrencia de grandes aplausos.

El Gobernador Civil en un discurso explicó el significado de la Exposición que traduce el esfuerzo de Vizcaya en todo género de actividades.

A continuación el Generalísimo pronunció las siguientes palabras: "Queda inaugurada la Exposición de Vizcaya 1937-1950". Después el Jefe del Estado y su séquito recorrieron todas las instalaciones durante la visita una hora y media, deteniéndose S. E. en todos y cada uno de los stands.

Minutos antes de abandonar la Exposición el Jefe del Estado hizo su entrada en ella don Carlos Polo de Franco la cual fue recibida con afectuosas demostraciones.

Desde allí los visitantes se dirigieron al Ambulatorio del Seguro de Enfermedad el más completo de cuantos existen en Bilbao.

Después de visitarlo el Jefe del Estado pronunció unas palabras, que publicamos en otro lugar.

## La dignificación de nuestros hombres

Palabras de S. E. el Generalísimo en el ambulatorio de Bilbao

Solamente unas palabras para agradecer las frases del Presidente del Instituto Nacional de Previsión y felicitación a éste y al Seguro de Enfermedad por esta obra grandiosa de este ambulatorio que tiene a sumarse a los ya inaugurados y que va a formar en la serie de Asistencia Médica Española.

Yo no he puesto primeras piedras, he preferido asistir a las últimas, a las inauguraciones, porque ejecutando lo prometido es como se rubrica nuestra revolución. La promesa que un día hicimos de elevar el nivel de los trabajadores españoles, de mirar por la dignificación de nuestros hombres empieza a realizarse gracias a estas obras grandiosas que harán época en la vida de España y demostrarán a todos que la Revolución Nacional española no se nutre de

palabras sino de hechos levantados sobre piedras y cemento.

Revolución de técnica, revolución de casas baratas, revolución de elevación y dignificación de los españoles, de hermandad verdadera y real. Hoy el productor español, el trabajador español por el Seguro de Enfermedad disfruta de mejores Sanatorios, de los mismos aparatos y de tan buenos médicos de todas las especialidades, como cualquier paciente adinerado. La igualdad y la fraternidad no son exclusivas de otros regímenes, antes al contrario son nuestros porque las hemos conquistado con sangre de nuestra doctrina, con nuestras obras y con esa voluntad firme de soldados de la patria de que vosotros dais ejemplo en estos momentos.

Cifra

TRIQUINÓN.

# INFORMACION DEPORTIVA

## LUCHA LIBRE

### Una gran velada la de anoche

ASI SE HACE AFICION

Con la reunión celebrada anoche en el Coliseo Balear, la Empresa de lucha libre de aquel caso ha dado plenamente en el clavo. Con veladitas así, a base de excelentes números, se hace afición. Lo demás son cuentos. Una vez más, nuestra enhorabuena y un ferviente voto para que siga la racha empezada anoche y que se supere en lo posible la calidad de los programas. El de anoche, repetimos, fue superior a los desarrollados en

servió para demostrar que cuando Font encuentra un enemigo de cuidado, las cosas se nivelan que es un gusto. El delirio del respetable al ver correspondidas las incorrecciones del especialista en cirugía estética, era enorme. Jarque hizo un excelente combate; tuvo alternativas de buen luchar y otras de castigo para reiterar las arremetidas violentas de Font, todo dentro de las excelencias de un gran combate y entre las constantes aclamaciones del

**TINTES & LAVADOS**  
**BUADES**  
Costos, 17 - Cort, 24  
Abrigos, Gabardinas, Uniformes, Smoking, Cortinas, Tapicerías  
Teléfono: 1981

**TINTES & LAVADOS**  
**BUADES**  
Costos, 17 - Cort, 24  
Nuestra técnica al servicio de su vestuario y hogar  
Teléfono: 1981

el curso de la presente temporada.

«LA PANTERA NEGRA»  
Y JIM OLIVER

Jim, nuestro paisano, pudo anoche con el noble luchar del mozambiqueño Zambo. El luchador balear demostró que cuando el enemigo tiene clase suficiente para presentar la cara y no las incorrecciones — cosa que sucedió en los últimos contrincantes que le enfrentaron —, sabe aguantar los combates y hasta decidirlos a su favor como ocurrió anoche frente al moreno Kid Zambo. El combate fue muy espectacular y agradó mucho a los concurrentes. Está a sido la mejor pelea que ha librado Jim en Palma. Y ésta también, fue su más resonante victoria por cuanto la clase de «La Pantera Negra» es muy reconocida y valorada por la afición local. El público celebró la victoria del mallorquín y al final hubo aplausos para los dos contendientes.

JARQUE, EL «ZAPATO» QUE APRIETA AL «OCULISTA» FONT

Con el forzado Jarque, el amigo Font y sus incommensurables marrullerías han encontrado la réplica adecuada. La pelea de anoche, que muy bien podría catalogarse entre las más «terribles», celebradas en el cuadrilátero del Coliseo,

MAÑANA  
El retorno más esperado por el público palmesano, la pareja de baile  
**Ros-Piquer**  
en  
**ROSALES**

**CORCHO AGLOMERADO**  
para la construcción de cámaras y neveras, puertas, ventanillos, y frontos completos a precios de fábrica  
Sindicato, 101 - Tel. 2133  
M. FRAU

**TUBOS Y MANICUERAS (J. BORNE)**  
Casa Codina

**Créditos**  
PRESTAMOS rápidos sobre objetos valor. Máxima reserva. Informes: LA ACTIVA, Luz 6 (Plaza Cort).

**Maquinaria**  
MECANICA libros y tratados.  
LIBRERIA TOS, Pl. Cort, 28.

**Fincas y Solares**  
OFERTAS y demandas de fincas rústicas y urbanas, hipotecas, trasportes por reserva y actividad, se cotizan. S. Miguel, 102-1, de 12 a 2 de la tarde.

VENDO magnífico piso, casco y sanchos, 4 dormitorios, confort moderno.  
San Miguel, 124-1.

VENDESE chalet en Ca'n Pastilla. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14710)

EL JUANITO DE LA CAPA NO PUDO CON TARRÉS

El combate estelar respondió plenamente a los augurios que teníamos formado. O sea, que presuimamos un luchador sobre la lona y éste fue ni más ni menos que el gran Tarrés. El otro, Juanito Olaguibel, sólo pisó el tapiz para mostrarnos su inmensa humanidad compuesta de cien kilos y pico, mal repartidos, sin fuerza alguna y con el adorno de una ausencia completa de técnica en lucha. Tarrés terminó como pudo con el mastodonte cosa que logró tras una serie de cabezazos prodigados a diestro y siniestro que acabaron con el de la capa, por puesta de espaldas.

**Compraria** casa bien situada permitiendo por la mitad de su valor por un solar principio ensanche abonando la diferencia en efectivo.  
San Miguel, 124-1.

**Varios**  
VENDO: bote con motor uno y medio caballo. Informes: marino Juan del Club Náutico.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 25 por 100 del señalado en la tasa.

POR AUSENTARME vendo comedor, dormitorio, nevera y enseres caseros. Informes: Camino Serral 55 San Roca (tardes). (14712)

VENDO bote 22 palmas con aparejos, sin motor. Informes: Via Argentina, 125. (14713)

## Fútbol

### Mascaró en Madrid

Nuestro colega «El Alcázar» de Madrid, en la reseña del partido celebrado allí entre el «Torino» y el «Atlético de Madrid» dice lo siguiente refiriéndose a nuestro paisano Mascaró, que como se sabe firmó por el club madrileño:

«Jugó de interior izquierdo en el Atlético un muchacho joven de Mallorca: Mascaró. Tiene clase y velocidad, sabe tocar el balón, correr, desmarcarse, encontrar situación, pero aún está floreciendo.»

**TINTES & LAVADOS**  
**BUADES**  
Costos, 17 - Cort, 24  
Servicio urgente para hoteles y particulares. Recogida y entrega a domicilio  
Teléfono: 1981

### Escuela Regional de Preparadores

«La moral en el deporte y especialmente en el fútbol»

El martes ppdo. tuvo lugar, con asistencia del Presidente de la Federación Balear, Don Rafael Obrador, la primera de las tres conferencias que sobre el inagotable tema de la moral aplicada al campo del deporte, ha de explicar y desarrollar a los aspirantes al título de Preparador regional de fútbol el M. I. Sr. Canónigo Don Sebastián García Palou, que disertó amplia y detalladamente sobre la moral, sus principios, sus relaciones con todo orden de actividades humanas y, por tanto, con el deporte y, particularmente, con el fútbol al que calificó de auténtico fenómeno social.

Para el próximo viernes en el local y hora acostumbrados — siete y media de la tarde y salón de actos de la Escuela Normal de Maestros, sito en Via Alemania — el Dr. García Palou desarrollará su segunda conferencia titulada «La moral en el deporte y especialmente en el fútbol», esperada con gran interés.

Al acto, outadan especialmente invitados todos los elementos deportivos y futbolísticos de la Ciudad — directivos, árbitros, jugadores, aficionados y público en general.

<b>JUNIO</b> <b>24</b> San Juan	<b>JUNIO</b> <b>29</b> San Pedro y San Pablo
---------------------------------------	--

Para sus fiestas encargue los helados a  
**RISKAL**  
Llame al teléfono 1004 y le serviremos a domicilio en magnífica forma de conservación la clase que desee  
Almendra - Albaricoque - Naranja - Café Glacé - Tutti Fruti - Crema Avellana - Chocolate - Mantecado - Biscuit Glacé

**FARJETAS EN VENTA.** Encarguelas a Librería TOS, Pl. Cort, 28.

**LA MEJOR** pluma estilográfica. De venta en la librería de JOSE TOS.

**MODAS.** Las más importantes revistas en Librería TOS, Pl. Cort, 28.

**TINTAS** las mejores marcas en Librería TOS, Pl. Cort, 28.

**APARADORAS** y Trinchantes, sueltas, líquido a precios de regalo. Bazar San Fello, c. San Fello, 22.

**NOVIOS:** Gran Ocasión: Dormitorio caoba, estilo Imperio, muebles y máquinas de coser. Bazar San Fello, c. San Fello, 22.

**LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS**

## Boxeo

### Sufren modificación las categorías

En lugar de las ocho que venían rigiendo, el Congreso Internacional de Boxeo establece DIEZ para lo sucesivo

El Congreso Internacional de Boxeo que se ha celebrado en Copenhague días pasados ha tratado la cuestión de los pesos o categorías, quedando aprobadas las diez siguientes, en lugar de las ocho que venían rigiendo:

Pesos moscas: Hasta 51 kilos. No ha cambiado.

**TINTES & LAVADOS**  
**BUADES**  
Costos, 17 - Cort, 24  
En el 1.º año de su fundación salud y da gracias a sus estimados clientes  
Teléfono: 1981

Pesos gallos: 54 kilos. No ha cambiado.

Pesos plumas: 57 kilos. El peso antiguo: 58 kilos.

Pesos ligeros: 60 kilos. El antiguo peso: 62 kilos.

Pesos semi-medio ligeros: 63-500 kilos.

Pesos medio-ligeros: 67 kilos. No ha cambiado.

Pesos semi-medio pesados: 74 kilos.

Pesos medios: 75 kilos. El antiguo peso: 78 kilos.

Pesos semi-pesados: 81 kilos. El antiguo peso: 80 kilos.

Grandes pesos: Más de 81 kilos. El antiguo peso: más de 80 kilos.

**Tiberio Mimi frente a La Motta**  
Para el título mundial de los pesos medios

Nueva York. — Ha sido designado Tiberio Mimi, italiano, campeón de Europa de los pesos medios hasta hace un mes en que renunció, para pelear contra Jake la Motta para el título mundial de los pesos medios. Tiberio Mimi sustituye, a Rocky Graciano, que no puede pelear por haberse fracturado la mano en un entrenamiento.

El combate, a 15 asaltos, se celebrará el día 28 del actual en Campo de Polo. Los representantes del Internacional Boxing Club conferenciarán con el actual campeón, Jake la Motta, para pedir su conformidad.

## Frontón Balear

El primer partido fue reñidísimo y lo ganaron Montserrat y Carmina quedándose Mercedes y Conchi en 28 tantos siendo las cuatro chicas muy aplaudidas.

Luego Lasa y Belaustegui ganaron a Torres e Irún que se quedaron en 26 tantos después de haber ido muy por delante.

Por la noche, Garmendia y Lejardi ganaron de calle a Guenaga y Solavarieta que fueron completamente arrollados.

En un partido disputado y bonito Esteve y Bereciartua ganaron por 30-26 a Echeve-

**TINTES & LAVADOS**  
**BUADES**  
Costos, 17 - Cort, 24  
Organización orientada a evitar molestias al público  
Teléfono: 1981

ria y Carmelo que se defendieron bravamente.

Y por último, y en el cuarto partido de Torneo, ganaron Antonita y Milán que jugando mucho y con gran entusiasmo logran dejar a Mazaruchi y Azcitia en 23 tantos después de muchas igualadas.

El trió 6-4-2 se pagó a 424 pesetas por boleto de dos pesetas.

**DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES**  
Estado General:  
Sobre el mar del Norte hay una profunda depresión que ocasiona mal tiempo en Europa Septentrional. En el Mediterráneo la presión relativamente baja muy uniforme. Cielo muy nuboso en el Cantábrico y las Baleares, en el resto, escasa nubosidad.  
Previsión:  
Tiempo inestable. Cielo a intervalos nuboso con formaciones de gran desarrollo que pueden dar chubascos aislados. Vientos Nuevos de direcciones varias predominando del Oeste, Mar, rizada.  
Observaciones:  
Presión: 756'7.  
Tendencia: Subiendo.  
Temperatura: 23'6.  
Humedad: 88 por 100.  
Cielo: Cubierto.  
Viento: Oeste a 17 kms. hora.  
Temp. Máxima: 29'0 a las 12 horas.  
Temp. Mínima: 22'0 a las 5 horas.  
Insolación total: 5 horas.

**Parque y Talleres de Automovilismo del Ejército**  
BASE DE BALEARES  
Se anuncia convocatoria para proveer plazas de alumnos Escuela Formación Profesional. Exámenes próximo septiembre.—Admisión instancias hasta 10 de julio.—Informarán en Secretaría Base (Cuartel de Automovilismo.—Carretera de Valldemosa).—Los días laborables de 10 a 12.  
El Teniente Coronel Jefe, Oliver.

**Elaboración y Fabricación de Plásticos**  
por CAMM-GILBERT-ROLFE  
85 Ptas.  
De venta en Librería J. Tos

**Trabajo**  
LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOS, Pl. Cort, 28.

**Enseñanza**  
LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOS, Plaza de Cort, 28.

**OMAS DE COMPASER** en LIBRERIA TOS, Pl. Cort, 28.

**Alquileres - Hospedajes**  
SE ALQUILA por temporada, casa en Génova, junto parada tranvía, vista espléndida, cuatro dormitorios, cuarto de baños, sala, comedor, agua a grifo, Jardín. Informes: «Centro de Anuncios» Pl. de Sta. Eulalia, 10.

**DEDO** magnífica habitación soleada, baño vía primer orden, desecho lavado, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

**A MATRIMONIO** osea habitación óptica bien ventilada y mucho sol, con o sin serecho a cocina. Informes: Pl. Santa Eulalia, 10.

**ORILLA MAR** Can Pastilla, alquiler chalet y una casa. Informes: Héroes de Manacor, 60.

**Trenes de Engranajes**  
Absolutamente indispensable para todos los que se ocupan de los engranajes, por H. E. MERRITT  
90 Ptas.  
De venta en la Librería JOSE TOS

## Ayer en el Colegio Oficial de Médicos

Continuaron ayer tarde las conferencias del ciclo extraordinario organizado por la Academia de Ciencias Médicas y Deontología, con asistencia de gran número de colegiados que llenaban el salón de actos y biblioteca del Colegio.

Formaron la presidencia el Dr. Crespo Alvarez, Presidente del Consejo general de Colegios de España; el Dr. Oliver por el Colegio de Baleares; Dr. Porcel, Jefe Provincial de Sanidad; Dr. Sampol, de la Real Academia; Dr. Tomás Verdera; Dr. Sastre y Dr. Alcover.

Presenta al primer conferenciante el Dr. Alcover, resaltando las grandes cualidades científicas del Dr. Teófilo Hernández, Catedrático de Farmacología de la Facultad de Madrid, quien con una amabilidad y gracejo exquisito, explicó magistralmente una lección clásica de Terapéutica: «El tratamiento de las disenterías», seguido con la máxima atención por la concurrencia, prendida de su perfecta y científica oración, durante todo su desarrollo.

Abordó el tema con la descripción etimológica de Disenterias, definiendo el síndrome y estableciendo su clásica división etiológica, describe la sintomatología y diagnóstico de la misma y pasa a la exposición del cuadro terapéutico que poseemos para su curación.

Establece a continuación la clasificación de los distintos medicamentos que se han venido usando para esta afección, en vegetales, químicos y antibióticos. Entre los primeros apunta la Ipecacuana, la famosa droga que importada de América, años después de su descubrimiento, provocó casi una revolución científica y comercial en toda Europa. Relata anecdóticamente la historia de tal medicación con peculiar acierto, desde la maravillosa curación del Delfín de Francia afecto de disentería, hasta la moderna extracción de su principio activo, la emetina y su correcta forma de aplicación. Sigue con la otra droga el euforbio, cuyo empleo la Concilia se comienza a emplear con resultados satisfactorios cita un caso personal muy demostrativo.

Estudia seguidamente los productos químicos más acreditados en la terapéutica antisintomática, yateca, violormo y diiodoquinina, entre los yodados y resume las arsenicales.

Entre los antibióticos cita la aureomicina, de gran éxito según las referencias bibliográficas, así como la asociación de penicilina y sulfonamidas que según su experiencia, producen curaciones que comparan incluso con una resurrección de los enfermos. Cita también la guanidina, sulfoxidina y sulfatimidina.

Termina describiendo el tratamiento de todas las complicaciones de esta enfermedad y hace un bosquejo de la disentería bacilar y su tratamiento ya que desde un principio se propuso describir el de la amebiana. Una selva cerrada de aplausos puso de manifiesto la admiración que el Profesor Hernández causó a sus oponentes.

Después de breve descanso se reinició la sesión, con la presentación del disertante que efectuaron los doctores Oliver y Sastre, poniendo de manifiesto la relevante figura médica del Dr. Crespo Alvarez, que desarrolló su conferencia con el tema: «Formas de tránsito entre la fibrilación y el flutter».

Especialista distinguido en asuntos de Cardiología, ha elegido un tema de elevada significación médica, entre los que componen el estudio de la patología del miocardio, Comienza definiendo la fibrilación, según diferentes autores y entra de lleno en su desarrollo patológico con toda propiedad.

Describe cuatro formas de tránsito y los diferencia bajo el punto de vista sintomático, especialmente desde el punto de vista de su presentación electrocardiográfica, detallando los rasgos característicos de este trazo en cada una de las formas, que titula: Flutter aritmico, Fibrilflutter, Fibrilación de onda gruesa y Flutter imperio.

En su opinión desecha las derivaciones periféricas y prefiere las precordiales en la técnica electrocardiográfica, bien sean unipolares, oscilando la técnica de Williams y Ellis, en su práctica corriente con su colaborador Dr. Márquez. Proyectó numerosos electrocardiogramas de los cuatro formas de tránsito descritas, pertenecientes a diversos enfermos que aclaran los conceptos de clasificación mantenidos en su peroración. Fue largamente aplaudido al final de la misma.

Esta tarde a las seis y media finalizará este ciclo extraordinario de conferencias, con la que tiene anunciada el Profesor Casas bajo el título de «El problema actual de las Hepatitis».

## Frontón Balear

HOY MIÉRCOLES 21 JUNIO  
TARDE.— Garmendia-Conchi contra Montserrat y Carmina.—2.º Torres-Bereciartua contra Esteve-Belaustegui.  
NOCHE.—3.º Lasa-Ortuondo contra Garmendia-Lejardi.— 2.º Oisalo-Irún contra Echevarría Carmelo.  
5.º PARTIDO DEL TROFEO SAN-CHEZ-ROMATE  
MERCEDES Y HORTINA contra ERMAU Y ENCARNA.  
EL TRIÓ 6-4-3 se pagó a 424 pts.

**LIRICO-BALEAR-PROGRESO**  
MAÑANA  
Otro programa para las multitudes  
¡Dos films llenos de emociones!  
Estreno de la segunda jornada de  
**JINETE ALADO**  
TOM MIX  
EN CABALLO TONI  
titulada  
**PELIGRO MORTAL**  
y reposición de la gran producción FOX  
**Pasión de los fuertes**  
por Henry Fonda Linda Darnell y Victor Mature  
(Programa tolerado menores)

**Taxistas - Camareros - Dependientes!**  
El turismo os ofrece grandes oportunidades.—Aprenda inglés y francés en breve tiempo.—Curso práctico intensivo de CONVERSACION sin gramática.—Matriculas hasta el 30 del corriente mes.—Los cursos (con alumnos limitados) empiezan el día 1.º de Julio  
**ACADEMIA GAMUNDI**

**POR MIL PESETAS**  
1 VAJILLA DECORADA, 1 CRISTALERIA TALLADA, 1 BATERIA DE COCINA ALUMINIO, Y 1 SERVICIO CUBERTERIA MESA  
TOTAL 99 PIEZAS, QUE VALEN 1.300 Ptas.  
**ESTABLECIMIENTOS ANDRÉS BUADES**  
Costos, 15-17. CORT, 23-24

# Balneario de San Juan de Campos

Abierto desde el 1.º de Julio al 30 de Septiembre

Informes: PERFUMERIA LOZANO - Platería 30-Tel. 4357

# Informaciones

## Gobierno Civil

Visitas

Entre las que ha recibido esta mañana de hoy el Excmo. Sr. Gobernador Civil D. José Manuel Pardo Pérez, figuraban: Presidente de la Excm. Audiencia Territorial Sr. Fernández de Castro; D. Miquel Roselló y de Alemany; Secretario General de la Universidad de Barcelona; D. Rafael Llobera; el Director de Gas y Electricidad señor Révenga y el Sr. Ciliminas.

## El incendio de esta mañana

AL PARECER LAS PERDIDAS SON CUANTIOSAS

Sobre las siete de la mañana se ha declarado un voraz incendio en un local de la finca núm. 27 de la calle de Furió (San Alegre), en el cual hay una Pensión regentada por doña María Cruz Bonafante.

El elemento, que ha tomado inmediatamente proporciones alarmantes, sorprendió a muchos de los hospedados, en la cama.

Avistados los Bomberos estos con gran rapidez se han trasladado allí, cumpliendo las tareas de extinción y consiguiendo en poco tiempo, sofocar el incendio.

No obstante, han sido pasto de las llamas muchos colchones, camas y otros muebles, calculándose que las pérdidas son cuantiosas.

Las personas que se hallaban en el local se han llevado un susto momentáneo. No hay que lamentar empesamientos personales.

El suceso ha conmovido en aquellos alrededores a mucho público.

Se ignoran las causas que provocaron el incendio, aunque al parecer éste ha sido casual.

## A los bachilleres de 1925

Se participa a los bachilleres que terminaron sus estudios el año 1925, que ha sido señalado el próximo domingo 2 de Julio para celebrar sus bodas de plata. A las 11 habrá misa celebrada en la capilla del Instituto en homenaje a los profesores y compañeros difuntos; a las doce el catedrático don Jaime Alorda tendrá la gentileza de explicar una lección de Agricultura para recordar nuestro paso por las aulas de aquel centro docente.

En la Farmacia Roselló-Jaime II, se admiten inscripciones para la comida de compañerismo que tendrá lugar en la Estación Marítima a las 14.30.

## Primera misa en San Felipe Neri

En la iglesia de San Felipe Neri, celebró por primera vez el Santo Sacramiento de la Misa el nuevo sacerdote Rdo. P. Miquel Serra Ramis, C. O. Asistieron como presbiteros de honor el M. Rdo. P. Gaspar Morcy, C. O., Preposito de la Congregación de esta ciudad de Palma y el Rdo. don Gabriel Adrover, Económico de Algaída. Actuó de diácono el Rdo. P. Gaspar Roynés, C. O., y de subdiácono el Rdo. don Sebastián Sastre, Económico de Alarracó.

La Capilla Oratoriana interpretó la "Misa Pontifical" de Perosi y pitilo el órgano el maestro organista don Francisco Baile.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Miquel Matas, C. O.

Al final de la misa, el nuevo celebrante impartió la Bendición Papal a la numerosísima concurrencia.

A continuación se cantó el Te Deum de Gasimiri alternando con el gregoriano, finalizando tan solemne ceremonia con ferviente besamanos que duró largo rato.

Reciba en este motivo el nuevo párroco nuestra cordial felicitación.

## Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

Entradas.— Procedente de Ciudadela el vapor correo del mismo nombre, con pasaje y carga.

Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje también.

Procedente de Valencia e Ibiza, la motonave "Ciudad de Ibiza", igualmente con pasaje y la valija.

Procedente de Argel, el correo francés "Djebel Nador", con pasaje.

## Procedente de los Aifages, el pailebote "Cala Pi", con efectos.

Salidas.— Para Marsella, el correo francés "Djebel Nador", con pasaje.

Para Sevilla, el mercante español "Cabo Falco".

Para Alicante, el vapor "Duero".

Para San Carlos de la Rápida, el velero "C. Tuento".

Despachados.— Lo ha sido y zarpará esta noche: la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y carga general, para Barcelona.

Para Cartagena, el pailebote "Cala Contesa".

Para Barcelona un yate francés.

Buques esperados.— Mañana lo son: De Mahón y Barcelona, respectivamente, los vapores correos "Rey Jaime II" y "Rey Jaime I", ambos con pasaje y la correspondencia.

Correos a salir mañana noche.— "Ciudadela" para Ciudadela; "Ciudad de Ibiza" para Valencia y "Rey Jaime I", para Barcelona, todos ellos con pasaje y carga varia.

## Fiesta a Santa Catalina Thomas

Seguendo la costumbre establecida en años anteriores, el próximo domingo día 25, los vallidmenses felicitarán la tradicional fiesta religiosa a su paisana Santa Catalina Thomas para conmemorar el XX aniversario de su canonización.

A las diez y media en la iglesia de Santa Magdalena habrá misa solemne y el sermón estará a cargo del Rdo. D. Pedro Rebas, Pbro. vicario de la parroquia de San Jaime.

## Ayuntamiento

Se acabaron los atenciones "extraños"

A fin de evitar el espectáculo que constituye una ofensa a la moral y a la dignidad ciudadana de Palma, el señor Alcalde ha dado órdenes terminantes a la Guardia Urbana para que se proceda a la detención de los que usen trajes indecorosos e inadecuados en su vestir. Igualmente ha dirigido un escrito a los directores de los hoteles para que prevengan a sus huéspedes de que no se permitan en esta ciudad aquellas indumentarias.

## Peregrinación a los Santuarios Marianos de Mallorca

Organizada por la Archicofradía del Amor Divino y de San Cayetano de Barcelona, se celebrará los días 23, 24, 25, 26 y 27 del corriente mes, una peregrinación barcelonesa a los Santuarios de Mallorca en la que participarán 136 peregrinos.

El programa es el siguiente: Saldrá el día 23 de Junio de la iglesia de San Cayetano a las 7 y media de la tarde una vez rezadas las plegarias del itinerario y cantados los himnos de la Peregrinación.

El día 24 en el Puerto de Palma de Mallorca se tomarán los autocares para visitar la Casa Estudiantado de los Padres Teatinos y se oirá misa.

Después del desayuno se visitarán Valldemosa Deyá y Sóller donde se almorzará, siguiendo ruta a Lluch por Inca.

En el Santuario sabatina solemne, cena y descanso.

El día 25 solemne misa en la que se podrá comulgar, Besamanos a la Virgen y desayuno.

Acto seguido se emprenderá la ruta a Pollensa patria chica del inspirado vate Mossèn Costa y Llobera; parada obligada para visitar la histórica Ciudad y la iglesia de los Padres Teatinos.

A las dos de la tarde almuerzo en Porto Cristo y visita a las Cuevas del Drach y paseo subterráneo en barca. Visita a la ciudad de Manacor con su incomparable iglesia parroquial y su Santísimo Cristo.

## Ruta a la ciudad de Felanitx y gran recepción por los Padres Teatinos.

Visita al Santuario de San Salvador. Regreso a Palma, cena y descanso en los Hoteles.

El día 26 visita a la Santa Iglesia Catedral Basílica y al Excmo. señor Obispo Dr. don Juan Hervás y Bonet, y felicitación oronómica al Excmo. Prelado.

Se visitarán los tesoros de la Santa Iglesia Catedral y durante el resto de la mañana igualmente se visitarán los palacios municipales y la Capitanía General y demás palacios, y casas de la antigua nobleza. Almuerzo en los Restaurantes y por la tarde visita a los Bosques y Castillo de Bellver con el adjunto Santuario de la aparición de la Virgen a San Alfonso Rodríguez.

A las 8 en la iglesia de los Padres Teatinos, solemne Bendición con el Santísimo, Salve cantada e Himnos de la Peregrinación. Acto seguido traslado a los muelles y embarque. La cena a bordo.

A las 7 de la mañana del día 27 llegada a Barcelona y en la iglesia de esta Archicofradía, despedida a la Virgen y acción de gracias a Dios Nuestro Señor por el éxito de la Peregrinación y feliz retorno.

## PERSONALES

Con la calificación de Sobresaliente y accésit a Matrícula de Honor, ha aprobado el examen de ingreso a los estudios de Bachiller, el joven Jaime Antonio Salvá Bujosa, hijo de nuestro querido amigo y antiguo empleado administrativo don Manuel Salvá Bujosa y doña Josefina Bujosa. Residan nuestro parabién.

Anoche fué obsequiado con una cena íntima en el Club Náutico por un selecto grupo de amigos nuestro colaborador don José Vidal Isern, con motivo de haber obtenido dos premios en los Juegos Florales celebrados durante las pasadas Fiestas y Fiestas y por haber sido designado Académico Correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos de Valencia.

Ofració el agasajo el ilustrado odontólogo don Juan Tíoulat Bonet, quien puso de relieve la labor fecunda del homenajeado durante casi treinta años, con sus libros y sus múltiples colaboraciones, habiendo llegado por méritos propios al puesto más codiciado de la prensa de España, la primera página de "A B O", honor alcanzado por muy contados escritores.

El homenajeado agradeció la gentileza tenida con él.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro buen amigo, el periodista don Juan Lombard Quetglas.

Desamóssele pronto y total restablecimiento.

A los 20 años de edad, preparado en la Academia Toral-Cos, ha ingresado en la Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos el estudioso joven don Rafael Soler Gayá, hijo del médico nuestro estimado amigo don Sebastián Soler y doña María Gayá, a quienes felicitamos como también al abuelo materno el Ingeniero de Montes, jubilado, don Juan Gayá.

En las oposiciones recientemente celebradas en Madrid, han aprobado el ingreso en la escala auxiliar del Cuerpo General de la Hacienda Pública, don Jaime Aguiú Bonina, doña Isabel Abad Guillén y don Joaquín Grau, a quienes felicitamos.

Salieron para Mahón, el Coronel Auditor de Baleares, don José de Ollives Feliú, con su esposa e hijos; el Abogado del Estado en la Delegación de Hacienda de Baleares don Miguel Coll y esposa; y el Comandante de Caballería don Emilio Espujol Pou y esposa.

## BODA

En la iglesia de la Inmaculada Concepción, Santa Catalina, se ha celebrado el matrimonio de la bella y distinguida señorita Catalina Terrasa Serra con don Juan de la Cruz Almagro Martí.

La novia vestía espléndido traje blanco que realzaba sus naturales encantos.

Fueron apadrinados: por la novia su padre D. Jaime Terrasa y por el novio por su madre doña Julia Martí, viuda de Almagro.

Como testigos firmaron el acta por parte del novio su hermano don José María, Director Gerente de Ultramar Films, y por parte de la novia don Gabriel Muntaner Lluhi, Oficial de la Fiscalía de Tasas.

Los invitados a la boda fueron obsequiados con espléndido lunch.

Los novios han salido para Sóller y después embarcarán para Barcelona.

Les deseamos toda suerte de felicitaciones en su nuevo estado.

DE VIAJE

Ha llegado esta mañana a Palma el Secretario de la Hermandad de Bienhechores de Sta. María de Poblet don Alberto Balcells Gorina, quien, dentro de breves días, pronunciará una Conferencia en nuestra ciudad sobre el interesante Monasterio mencionado.

Sea bienvenido y que la estancia entre nosotros le resulte muy grata.

—Esta noche tiene decidido viajar el correo marítimo de Barcelona: Don Damián Prat; don Sebastián Romaguera; don Francisco Serra y don Emilio Campos y esposa.

—Esta noche tiene decidido viajar a la ciudad condal, don Ramón Esquivá y señora esposa doña María Clara Ros.

—Via aérea han venido de Barcelona esta mañana: Don Juan Palmer; don Bernardo Vallés y doña Juana Mas.



PARA MAÑANA Santoral San Paulino, ob. cfr.

Jubilos de Cuarenta Horas

Concluidos en la parroquia iglesia de San Jaime, dedicados a San Luis Gonzaga. Exposición a las 7.30, Rosario, Mes del Sagrado Corazón, sermón y reserva de S. D. M.

Palacio AVENIDA

SALA Astoria

presentarán mañana una película sensacional realizada en las costas y playas de Mallorca

Tempestad en el ALMA

Director JUAN DE ORDUNA

MIRVAN DAY JOSE BODALO EDUARDO FAJARDO

... y en la nueva vida creada por el delirio, aquel hombre volvió a cometer el mismo crimen

Una historia apasionante y extraña en el impresionante marco de las CUEVAS del DRACH

Las maravillas de nuestra isla reflejadas en la pantalla por un director genial

En el mismo programa: ESTRENO Una bella aventura sentimental

MIENTRAS VIVA

Director J. DE BARONCELLI

Toda una vida sería poco tiempo para consumir la hoguera de su amor.

Una vez más se pone de manifiesto el temperamento artístico de esta gran actriz.

(Programa autorizado mayores)

Estreno inmediato: ¡Una maravilla en technicolor! LA BELLA del YUKON con RANDOLPH SCOTT

Director que conoce su oficio: Temperamento.

"Arriba"

"Tempestad en el Alma", la película filmada en el majestuoso marco de las bellezas de nuestra isla, será presentada mañana jueves en Sala Astoria y Palacio Avenida.

En el mismo programa tendrá lugar el estreno también de "Mientras viva" creación de la genial estrella Edwige Feuillere.

Salas de Te y Atracciones

ROSALES

En Rosales sigue triunfando a diario la gracia y simpatía del Trio García de Val, excelente artistas que han sabido captarse la admiración del numeroso público que a diario les aplaude.

Amara, la gran bailarina internacional, continúa cosechando también muchos aplausos con sus interpretaciones acrobáticas realmente originales.

El programa que ofrece Rosales es uno de los más atractivos.

DEBUT EN SAIGO DOLÇA

Hoy en Saigo Dolça, está anunciando el debut de una famosa pareja internacional de canto y baile español. Tráase de Manolita de Jerez y Paco Soto.

Están conceptuados como los mejores intérpretes del arte castizo español. Sus "plunfos" sr. Granada, Sevilla, y otras capitales andaluzas, donde es difícil el éxito si no se ofrece un arte auténtico en ese estilo, proclaman su valía.

Son dos artistas jóvenes que no sólo despertarán la admiración de los públicos sino que captan la simpatía de los espectadores, acompañándose el triunfo por todas partes.

Manolita de Jerez y Paco Soto actuarán alternando con las orquestas Astoria y Melibrida en este espléndido local, en el que se prepara dedicado a la colonia catalana de esta ciudad una gran fiesta en la clásica verbona de San Juan.

# Nuevo homenaje de los periodistas a nuestro venerable Director

## Junta General en la Asociación de la Prensa para renovación de cargos

Sintiéndose—si ello es posible—más estrechamente unido con los profesionales del periodismo, nuestro bien querido Director-Proprietario Excelentísimo Sr. D. José Tous Ferrer, quiso personalmente patentar su gratitud y su afecto siempre demostrado, con ocasión de haber costado la Asociación de la Prensa de Baleares las insignias de la Medalla de Oro de la Ciudad que, recientemente, le otorgó el Ayuntamiento.

Aprovechó, para su visita al local social, la tarde de ayer, en que se celebraba Junta General para elección de cargos que cubrieran los que de lamentablemente cesan en la de Mandatos.

En el salón fué recibido el Sr. Tous Ferrer por la casi totalidad de los miembros de la Asociación y ocupó el lugar que como Presidente Honorario de la entidad le corresponde, acompañado por el Presidente efectivo, Sr. Sabater, el Delegado de Educación Popular Sr. Soriano y el socio honorario Sr. Ferrer Gilbert.

En primer término se dió lectura a una sentidísima carta de agradecimiento con la que el Director-Proprietario de LA ULTIMA HORA quiso dejar constancia de sus sentimientos en los archivos de la Asociación, aparte de lo cual ha querido ir por sí mismo a hacerlo, lo que dió origen a que, antes de las votaciones, se desarrollara un acto íntimo y cordial que desembocó en un justo y bien ganado homenaje hacia su persona.

D. Pedro Ferrer Gilbert leyó una cuartilla recordando los primeros tiempos de nuestro diario; haciendo constar que actuaban en aquella época de la que nos separa medio siglo superviven únicamente el Señor Tous, don Nicasio Roca y el propio Ferrer Gilbert, evocando los nombres de quienes nutrieron las filas de la redacción, Estelrich, Creus, Pedro de Alcántara Peña, Champsaur, Sarmiento, Torrandell, Ricardo Salvá, los dos hermanos Vives... hasta el que fué nuestro inolvidable amigo don José Fernández Bosch, el último que ha dejado de existir.

El Presidente de la Asociación, don Antonio Sabater Mut, dió lectura a una sentidísima cuartilla, glorificando la personalidad y los méritos del forjador y guía de LA ULTIMA HORA su labor en pro de la Prensa y de los periodistas, su condición de Presidente Honorario de la Casa. Resaltó la satisfacción con que se le recibió y expresó el deseo de todos de que en muchas ocasiones similares, tengamos la oportunidad de repetir idénticas efusiones del corazón.

Velada la voz y balbuceante la palabra bajo intensa emoción, el Excmo. Sr. Tous Ferrer, dió rienda suelta a los vivos alientos de amistad y de compañerismo que le llevan hacia todos los periodistas, y devolvió al señor Sabater el abrazo con que éste, en nombre de los mismos, le estrechó cariñosísimamente.

Terminado el acto íntimo, se retiró el Sr. Tous Ferrer del Salón, acompañado hasta la salida del local por los Directivos y el Delegado de Educación Popular, y procedióse a la elección de quienes han de ocupar los cargos que en la Junta de Mandatos deben ser reglamentariamente cubiertos.

Efectuada la votación, la Junta queda constituida así:

Presidente: D. Antonio Sabater Mut. Vice: D. José Tous Lladó. Secretario: D. Juan March Alorda. Vice: D. Eliseo Feliú. Tesorero: D. Santos Esquivias. Contador: D. Gregorio Mezquida. Vocal 1.º: D. Juan Bonet. Vocal 2.º: D. Fernando Tous. Vocal 3.º: D. Miguel Caldentey. Vocal 4.º: D. Manuel Tous.

A los que permanecen en los puestos que ocupaban, y a los que han sido designados para cubrir los vacantes felicitamos, deseándoles el máximo éxito en su gestión.

## De Teatros

PRINCIPAL

Forman el programa de hoy las dos magníficas películas "Muro de tinieblas" y "La mil y una noches", en technicolor.

BORN-AUGUSTA

Forman el programa el estreno de la película "El Retrato" y de complemento "La mujer de fuego".

LIRICO-BALEAR-PROGRESO

"El ginete alado" y "La ciudad desnuda", se proyectan en estos locales, en programa autorizado para mayores.

AVENIDA-ASTORIA

Se proyectan las películas "Do hombre a hombres" y "Sin Uniforme".

Programa tolerado para menores.

ORIENTAL-DORADO y MODERNO (Sta. Catalina)

"Misterio de la noche" y "La calle sin nombre".

Autorizado para mayores.

VICTORIA (Sta. Catalina)

"La Cadena Invisible" y "El Marqués de Salamanca".

Autorizado para mayores.

CAPITOL

"Almas en Suplício" y "Tres diablillos".

METROPOL Y PROTECTORA

"Rumbo" y "Coyotes en la Huasteca".

Próximos estrenos

"TEMPESTAD EN EL ALMA". LO QUE HA DICHO LA CRITICA

"Una cinta española de fibra psicológica muy bien realizada, siguiendo la mejor línea emocional. Esto es "Tempestad en el Alma" del ya indiscutible Director Juan de Orduña, que a cada producción añade nuevos laureles a su carrera y al Cine-Nacional".

"El trazo de esta producción está muy bien definido y su línea argumental ininterrumpida, nos lleva, con las escenas de lo retrospectivo, a conocer toda la trama, sin dejar nada a la adivinación del espectador".

("Sevilla")

"El drama intenso de este film, se desarrolla cinematográficamente bajo el mandato de Juan de Orduña, que trabaja en esta ocasión fuera de sus escenarios habituales... mueve tres personajes en decorados limpiamente sencillos y logra de ellos los más justos efectos, porque pone en su trabajo esta característica esencial del

## De Teatros

PRINCIPAL

Mañana OTRO SENSACIONAL PROGRAMA DOS FILMS PORTENTOSOS!

La obra cumbre de la Metro Goldwyn Mayer

La calle del DELFIN VERDE por LANA TURNER y VAN HEFLIN

y la superproducción universal

LOS BLANDINGS ya tienen casa por MIRNA LOY, CARY GRANT y MELWYN DOUGLAS

Un programa que verá todo Palma

## De Teatros

ROSALES

TODOS LOS DIAS TRIO GARCIA de VAL

La bailarina acrobática internacional

AMARA y MAGNIFICAS ORQUESTAS 4

L'avenir D'aline por HENRY GREVILLE

Illustrations de Léandre

Encuadrado edición 1860

40 Ptas.

De venta en librería J. Tobys

## De Teatros

ROSALES

TODOS LOS DIAS TRIO GARCIA de VAL

La bailarina acrobática internacional

AMARA y MAGNIFICAS ORQUESTAS 4

L'avenir D'aline por HENRY GREVILLE

Illustrations de Léandre

Encuadrado edición 1860

40 Ptas.

De venta en librería J. Tobys

## De Teatros

ROSALES

TODOS LOS DIAS TRIO GARCIA de VAL

La bailarina acrobática internacional

AMARA y MAGNIFICAS ORQUESTAS 4

L'avenir D'aline por HENRY GREVILLE

Illustrations de Léandre

Encuadrado edición 1860

40 Ptas.

De venta en librería J. Tobys

## De Teatros

ROSALES

TODOS LOS DIAS TRIO GARCIA de VAL

La bailarina acrobática internacional

AMARA y MAGNIFICAS ORQUESTAS 4

L'avenir D'aline por HENRY GREVILLE

Illustrations de Léandre

Encuadrado edición 1860

40 Ptas.

De venta en librería J. Tobys

# Acheson explica el alcance y significado del "Punto Cuarto"

### En una reunión celebrada con los Gobernadores de la Unión

Withe Sulphur Spring (Virginia Occidental). — El Secretario de Estado Dean Acheson ha pronunciado un discurso en la conferencia de gobernadores, en el que ha manifestado, entre otras cosas, que el objetivo del Punto Cuarto del programa de Truman es el de ayudar a crear un clima en el mundo para que nosotros y nuestros hijos podamos vivir en paz y armonía.

«Al ayudar a los pueblos de las regiones poco desarrolladas o al luchar contra sus problemas básicos de alimentación, salud y educación, fortalecemos sus resistencias ante los extremismos de toda índole. De esta forma procederemos a sentar una de las bases para crear una sana comunidad internacional.»

Acheson afirmó que los Estados del Atlántico Norte tienen que desempeñar un papel en el fortalecimiento de todo el mundo libre, por lo cual es esencial que esos Estados puedan establecer fuertes

relaciones económicas entre sí y con otras partes del mundo. Agregó que puede hacerse mucho mediante la asistencia médica en Asia, África, Extremo Oriente y Suramérica, para levantar niveles de vida, al efecto de combatir el hambre y la miseria.

Desde el punto de vista de los estados de la comunidad del Atlántico Norte, el desarrollo de esas regiones puede representar la aparición de nuevas fuentes de materias primas.

El Secretario de Estado dijo después, que «los acontecimientos, desde que terminó la guerra, han hecho patente que el mundo libre tiene que mantenerse fuertemente unido y resuelto, si queremos conservar la paz y la libertad. Los Estados Unidos están empeñados en una gran gestión para ayudar al mundo libre. El propósito primordial de la fuerza militar que estamos creando en la comunidad del Atlántico Norte y en otros puntos del mundo libre, es el de evitar la agresión. Este estudio para la seguridad, es esencial, a fin de que los hombres y las mujeres del mundo puedan seguir adelante con fe, al enfrentarse con los importantes y difíciles problemas económicos que tienen.»

Es sobre esta tarea constructiva sobre la que deseo hablar con vosotros. Para que la mancomunidad atlántica pueda cumplir su misión, es esencial que los estados puedan crear unas relaciones sanas entre ellos y otras partes del mundo. Se ha dado ya cierto número de pasos en ese sentido: las barreras para la libre circulación de mercancías en Europa se reducirán por medio de la Unión Europea de Pagos y otros trabajos de la organización, de la cooperación económica Europea.

Europa tiene que poder vender más a los Estados Unidos para que la brecha del dólar se pueda salvar. También tienen que existir vigorosas relaciones entre la comunidad atlántica y las regiones poco desarrolladas del mundo.

El fomento de estas relaciones es el objetivo del programa, familiarmente conocido por el «Punto Cuarto», y del correspondiente programa de ayuda técnica de las Naciones Unidas. Esos programas continúan y se transforman en las provechosas obras en que hemos estado trabajando desde hace años.

Acheson explicó, que si bien el programa del Punto Cuarto se ha proyectado en escala moderada, representa una valiosa contribución a la paz y al bienestar del mundo, por lo cual es vitalmente importante para su buen éxito, que cuente con la comprensión y el apoyo de los gobernadores de los estados que forman la Unión Norteamericana.

«Han surgido —dijo— desde que terminó la guerra, nueve gobiernos en países que cuentan con una población total de 800 millones de almas. Todos ellos son vecinos de la Unión Soviética o de China, dominada por los soviets. Muchos de estos gobiernos han solicitado nuestra ayuda para resolver algunos de los más sencillos problemas de la administración pública.»

«El propósito —añadió— es ayudar a crear un mundo en que nosotros y nuestros hijos puedan vivir en paz. Con ello construiremos una de las bases esenciales para una comunidad internacional sana, fueron las últimas palabras del Secretario de Estado norteamericano en su discurso ante los gobernadores.»

# S. E. el Jefe del Estado visitó esta mañana Baracaldo

### En el Ayuntamiento le fué entregada la Medalla de la Ciudad, creada exclusivamente para el Caudillo

Bilbao. — A las once menos cuarto de la mañana el Caudillo abandonó el palacio del Gobierno Civil para trasladarse a la vecina ciudad de Baracaldo, uno de los más importantes centros fabriles de la región.

Las fuerzas de Infantería, que montan guardia permanente frente al Palacio del Gobierno Civil durante la estancia de Franco en Bilbao, le rindieron los honores de ordenanza.

Constituyó inmediatamente la caravana de coches, que atravesando las calles principales de Bilbao tomó el camino de Somorza, mientras la multitud, sabedora del paso del Caudillo, le aclamó una vez más en estas fiestas conmemorativas de la liberación.

El Caudillo iba acompañado por el jefe de su Casa Militar y segundo jefe de la Civil. En otros vehículos seguían el Presidente de las Cortes, Ministros de la Gobernación, Justicia, Industria y Aire; directores generales de Radiodifusión, Seguridad y Prensa; el Capitán General de la Región, Gobernadores Civil y Militar y otras autoridades.

Emocionante escena. Minutos después de las 11 la comitiva llegó a Baracaldo, deteniéndose ante la iglesia parroquial, donde iba a tener lugar el canto de la Salve a la Virgen por todo el pueblo.

En la puerta del templo, el Alcalde de la ciudad presentó a todos los miembros de la corporación, que bajo mazas estaba esperando la llegada de S. E. Puede decirse que el pueblo entero de Baracaldo se volcó, en una fervorosa y entusiasta manifestación de afecto y simpatía hacia la persona de S. E., el Jefe del Estado, que se vio obligado a corresponder cordialmente a las aclamaciones que le tributaban.

Un anciano soldado de la Guerra Carlista, con quien se había encontrado a las puertas del templo de San José, veía al símbolo de la espiritualidad de la Revolución que guía el Nuevo Estado frente al materialismo de aquellas doctrinas del Siglo XIX, tan

El Caudillo entró en la iglesia bajo palio, cuyas seis varas eran portadas por seis obreros de la factoría baracaldesa, y pasó a ocupar un sitio de honor en el lado del Evangelio.

La Salve fué entonada por el Arcipreste de Portugalete y cantada fervorosamente por todo el pueblo.

Franco y el pueblo. Terminada la ceremonia religiosa, S. E. abandonó el templo, rechazando hacer trayecto hasta el ayuntamiento en el coche. Así, entre dos filas del vecindario que le aclamaba, hizo el recorrido a pie, viéndose en muchas ocasiones, y sobre todo en la Plaza del Ayuntamiento, obligado a detener el paso porque la multitud pugnaba por acercarse.

Pasó inmediatamente al interior de la Casa Consistorial, en cuyo salón de actos, desfiló de escuchar la lectura por el Secretario de la Corporación del acuerdo en virtud del cual se le concede la Medalla de Baracaldo, ejemplar único fabricado en esmalta y oro y otorgada a sus relevantes méritos y desvelos para la ciudad, recibió de manos del Alcalde esta preciada distinción.

La primera autoridad municipal, en un brillante discurso, señaló los motivos de agradecimiento que tiene Baracaldo para el Caudillo de España, motivos que le hacen

acreditar al afecto de aquel vecindario. Recordó el alcalde las tres fechas gloriosas para la historia de la ciudad, en las que S. E. se dignó visitarla y que fueron las de 1929, 1934 y la fecha de la mañana de hoy, suplicando seguidamente a S. E. que descubriese una lápida en la que quedan perpetuados estos tres momentos, haciéndolo así el Caudillo entre grandes aclamaciones.

La multitud congregada en la plaza, y que seguía fielmente el desarrollo del acto a través de un servicio de altavoces, subrayó clamorosamente este instante.

Palabras del Caudillo. A continuación el Caudillo pronunció unas palabras llenas de emoción, en las que dió las gracias a la corporación y al pueblo de Baracaldo por la distinción de que se le hacía objeto. Glosó, como una obra más dentro del plan de reconstrucción nacional, la exposición de mejoras sociales y económicas que se habían realizado en Baracaldo y cuyo resumen había hecho momentos antes la primera autoridad municipal.

Dijo en la persona del veterano carlista, con quien se había encontrado a las puertas del templo de San José, veía al símbolo de la espiritualidad de la Revolución que guía el Nuevo Estado frente al materialismo de aquellas doctrinas del Siglo XIX, tan



## El equipo español que se desplaza a Curitiba

### El entrenador inglés considera al conjunto español como el más serio rival

Madrid. — Las últimas noticias de Río de Janeiro dan cuenta de que los jugadores españoles que se desplazan a Curitiba para jugar el primer partido del campeonato del mundo frente a los Estados Unidos son los siguientes:

Eizaguirre, Alonso; Antunez, Gonzalvo II, Gonzalvo III, Puchades; Basora; Hernández; Zarra; Igoa y Ginzaga. Como reservas figuran Ramallets, Parra, Silva y Panizo.

Río de Janeiro. — El entrenador del equipo inglés de fútbol que participará en los campeonatos del mundo, Walter Sinterbottom, ha manifestado

en boga entonces y ahora en muchos lugares del mundo, del que se hizo bandera de la destrucción y de la lucha entre los hombres.

Señaló la importancia de nuestra legislación social, basada en los valores eternos del hombre y no en unas elementales mejoras económicas «aunque nuestra doctrina —dijo— basada en la filosofía cristiana, no deja por eso de preocuparse por las necesidades del hombre que trabaja, siendo nuestra legislación laboral más avanzada, en 15 ó 20 años, a las del resto del mundo.»

Terminó señalando todos los males que acarrearán la destrucción de la ley y exaltó como bandera del pueblo la Ley de Dios para el bienestar en el camino de su grandeza. El discurso del Caudillo fué aclamado constantemente y al final sus palabras tuvieron el epílogo de una clamorosa ovación.

Otros actos. Poco después, desde el balcón central del Ayuntamiento, S. E. presenció unas exhibiciones de danzas vasco-gaicas, amenizadas por el chistu y el tamboril. S. E. se mostró muy complacido por este espectáculo.

Finalmente, abandonó la casa consistorial, para llevar a cabo en Bagaza, barrio de Baracaldo, la inauguración de dos grupos de viviendas para 421 beneficiarios. En una sencilla ceremonia, el Caudillo hizo entrega a los titulares de las llaves de sus casas, estrechándoles efusivamente las manos y deseándoles prosperidad.

Cifra

## Hermandad hispano-lusa

# Entrega de condecoraciones españolas a diversas personalidades portuguesas

### Homenaje de los alumnos de la Academia Militar lisboeta a los héroes de la Independencia

Lisboa. — El embajador de España D. Nicolás Franco, ha entregado las condecoraciones y diplomas concedidos por el Generalísimo Franco a personalidades portuguesas, con motivo del viaje que realizó a la capital lusitana el pasado Otoño.

Fuó entregada al Ministro de Negocios Extranjeros, Prof. César de Azevedo, la Cruz de Alfonso X El Sabio; al Ministro del Interior, Augusto Canelas de Azevedo, la Gran Cruz de Isabel la Católica; al de Educación Nacional, Profesor Pires de Lima; la Cruz de Alfonso X El Sabio. En total fueron condecoradas unas 73 personalidades.

En el momento de entregar las condecoraciones a los ministros, el embajador de España pronunció breves palabras, para subrayar la trascendencia del acto, que era un estabón más —dijo— de la firme cadena de la sólida amistad hispanoportuguesa, que en este momento ofrece ejemplo a un mundo dividido.

El Ministro del Interior portugués, recogió las palabras del diplomático español y dijo que España había vertido ya su sangre en defensa de Portugal y la Península, en momentos trascendentales y cruciales de Europa y que había sido barrera y vanguardia de la civilización y del orden peninsulares.

Recordó asimismo su emoción por el viaje del Generalísimo Franco a Portugal, que sirvió para afirmar de una manera definitiva la fraternal unión entre los dos pueblos de la Península.

Madrid. — Un emotivo acto se ha celebrado esta mañana en el Parque de la Lealtad ante el obelisco que perpetúa la memoria de los Héroes de la Independencia de España.

A las 10 y media de la mañana formaron en el Paseo del Prado, donde se habían colocado varios mástiles en los que ondeaban las banderas de Portugal y de España, los alumnos del Colegio Militar de Lisboa y a ambos lados el batallón de infantería del Ministerio del Ejército de España, una centuria del Frente de Juventudes y representaciones de los colegios de Hermanos del Ejército y de la Armada.

Poco antes de las 11 de la mañana llegó el embajador de Portugal en Madrid, Dr. Carneiro Pacheco, acompañado de su esposa. Fué recibido por el jefe del E. M. Central Teniente General Barrón, que ostentaba la representación del Ministerio del Ejército; el Capitán General de la Primera Región Teniente General Muñoz Grandes; el Gobernador Militar General D. Siro Alonso y otras autoridades militares.

La banda del Colegio Militar de Lisboa interpretó el Himno Nacional Español y la del Ministerio del Ejército el Himno Portugués, mientras las autoridades antes citadas revistaban a las fuerzas.

Cuatro alumnos del Colegio Militar de Lisboa depositaron ante el obelisco una palma de laurel, con la siguiente inscripción: «A los Héroes de la Independencia, el Colegio Militar.»

El general Coutinho saludó militarmente al Teniente General Muñoz Grandes, a quien dijo: Hemos rendido tributo a los héroes de la Independencia Española. A estas palabras contestó el General Muñoz Grandes, con las siguientes: Esto nos llega al corazón, mi General.

Las bandas interpretaron de nuevo los himnos de los dos países y por último los alumnos militares portugueses desfilaron ante las autoridades.

## EE. UU. se disponen a firmar la paz por separado con el Japón

Foster Dulles ha llegado a la capital nipona para iniciar las negociaciones.

Tokio. — El consejero del departamento de Estado, John Foster Dulles, ha manifestado que espera resultados positivos de su cooperación con el general Mac Arthur, sobre el Tratado de Paz con el Japón.

Dulles ha llegado a Tokio procedente de Saúl y se tiene entendido que durante su estancia aquí discutirá el procedimiento a seguir para concluir ese tratado de paz, por separado, entre el Japón y las potencias occidentales.

Tokio. — El Secretario de Defensa norteamericano John S. Boardman y el general Bradley, presidente del Estado Mayor mixto de los Estados Unidos, ha efectuado una visita de inspección, que duró tres horas, a la antigua base naval japonesa de Yokosuda y que se ha mencionado repetidamente como la más probable base naval norteamericana en el Japón.

Fuó acompañado por el comandante de las fuerzas navales norteamericanas en el Extremo Oriente.

## EL PLAN SCHUMAN

Paris. — Los representantes de Italia, Alemania Occidental, Bélgica, Holanda y Luxemburgo se han reunido hoy para escuchar los detalles del Plan Schuman, expresados por Jean Monnet, en favor del plan que lleva el nombre del Ministro francés de Asuntos Exteriores.

Según fuentes bien informadas, el Plan de Schuman para crear una autoridad que controle la producción de acero carbón de las naciones interesadas.

Primeramente. — Que la autoridad establecida, suponga:

Primeramente. — Que la autoridad esté compuesta de personalidades independientemente seleccionadas por los tres gobiernos, con un presidente que cuente con la confianza de todos.

Segundo. — Dicha autoridad no tendrá control sobre las compañías, pero podrá esbozar las políticas de precios, inversiones, exportaciones y trabajo.

Tercero. — La misión de esta autoridad será modernizar la producción, suprimir las barreras de tarifas para el carbón y el acero en las naciones reunidas, fomentar los mercados de exportación, mejorar las condiciones de vida de los obreros, nacionalizar y aumentar la producción de las industrias y tender al precio más bajo.

Cuarto. — Dicha alta autoridad podrá dar órdenes directamente a las dos industrias citadas, pero cada gobierno tendrá que dar la conformidad para aceptar las órdenes de la alta autoridad en ciertas esferas, que serán definidas de antemano y comprobadas que se llevan a efecto.

Quinto. — Los estados miembros pueden pedir a la alta autoridad que estudie sus decisiones de nuevo en cualquier caso y toda decisión contra los estados miembros que haya apelado, tendrá que ser aprobada por los dos tercios de mayoría en la segunda consideración del asunto.

Sexto. — Habrá un período de transición antes de que la alta autoridad haga cargo del control total. Durante aquel período, los estados independientemente, tendrán derecho al voto.

### Pharmacias

ESTARAN DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 19 AL 25. (De 9 mañana a 10 noche)

**PALMA**  
Aguiló, Vialonga, 84 (Sta. Catalina).  
Bordoy, D. el Campo, 14 (Mollina).  
Galafell, Sindicato, 135.  
Gardell, Pl. Cardenal Reig, 14.  
Gastaner, San Jaime, 5.  
Gaubert, C. Sotelo, 17 (Terreno).  
N. Forteza, Miguel Santandreu, 79.  
Llobera, Pl. Sta. Eulalia, 1.  
G. Olivar, Aragón, 140 (Hostalets).  
Tarongí, San Miguel, 93.  
Vañell, Jaime II, 107.

**SERVICIO NOCTURNO**  
(De 10 noche a 9 mañana)  
Rubí, Sindicato, 146.

### Born - Augusta

## HOY

OTRO PROGRAMA EXTRAORDINARIO: UN ESTRENO SORPRENDENTE

Mittha LEGRAND  
Juan Carlos THORRY

### EL RETRATO

Una brillante comedia  
Las situaciones más cómicas e inesperadas  
Y además, estreno de la gran producción

La mujer del FUEGO  
ADEL VERONICA MCCREA LAKE  
PRESTON FOSTER DONALD CRISP

DIRECCION ANDRÉ TOTH

UN PROGRAMA LLENO DE ATRACTIVOS  
(Programa autorizado para mañana)

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

## DANCING CLUB N. P.

(S'Aiga Dolça)

### HOY

Espectacular debut de la pareja internacional de cante y baile español

## Manolita de Jerez

y

## Paco Soto

y las orquestas

## Astoria y Musilandia

con Juan Nadal, Maruja Munar y Juanito Coll

Día 23

## Grandiosa Verberna de San Juan

dedicada a la Colonia Catalana en la isla.